

中共离石区委常委会议召开



本报讯 5月11日，离石区委书记廉海平主持召开区委常委会会议。张海文、李考玉等参加，白鹤、白志荣等列席。

会议研究讨论“吕梁市离石区第七届人民代表大会第五次会议”和“政协第七届吕梁市离石区委员会第四次会议”召开筹备相关事宜。

会议指出，即将召开的区“两会”是全区人民群众政治生活中的一件大事。各级各相关单位要充分认识开好此次“两会”的重要意义，充分认识做好会议筹备和组织工作的重要性，把开好区“两会”当作头等大事，抓紧抓实、做好服务，以更加严实负责的态度、更加饱满的热情，高标准、高质量、高效率做好会议的各项准备工作，确保大会顺利召开、圆满成功。

会议强调，要严格把关，提高质量，确保各项报告和区委六届七次全会暨经济工作会议一脉相承、相得益彰。要凝聚合力，树牢一盘棋思想，团结协作、互促共进，查漏补缺、备足预案，严谨细致对待每一项工作，把筹备工作做实做细，确保两会顺利、有序、高质量召开。要组织引导人大代表、政协委员扎实履职尽责，积极建言献策，认真开展讨论、审议，通过区“两会”进一步形成共识、振奋精神、凝聚合力，为推动离石经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

(马兵强 刘一荪 梁美丽 李佳锌)

廉海平调研“六六干校”和乡村旅游重点村建设

本报讯 5月9日，离石区委书记廉海平就“六六干校”和信义镇乡村旅游重点村建设进行调研指导。

在六六干校，廉海平现场察看了学校旧址，了解历史沿革、设施建设、保护情况，聆听了老一辈革命家在此生活、劳动的动人故事。

廉海平指出，“六六”干校的历史故事具有深刻的教育意义，要以“六六”干校的文化和资源为纽带，深入挖掘干校精神内涵，同时要做好文物保护和修缮工作，要始终坚持修旧如旧的原则，严格把控修缮质量，把好每一道关。要拓宽文物保护利用思路，坚持真实性保护、整体性保护、发展中保护，充分挖掘文物背后的故事，让文物“活”起来，更好地发扬文物承载的历史文化魅力。

在信义镇，廉海平一行先后来到

小神头村、归化、严村等项目建设现场，边走边看，认真查看各项目建设进度，详细询问了种植情况、方案设计、业态布局等情况，就项目推进过程中存在的困难和问题进行了深入分析研究，并提出具体的解决办法。

廉海平强调，要按照设计方案，不断加大葫芦文化园建设力度，全力做好葫芦育苗和大规模栽植、园区景观打造工作，形成独具特色的“葫芦经济”。要注重细节，科学谋划产业项目布局，紧盯时间节点，倒排工期、挂图作战，在确保质量和安全的基础上，加快推进建设进度，确保项目早日完工，让葫芦经济尽快落地，为离石乡村经济发展提供新动能。

区领导薛建荣、张星海一同参加了调研。

(马兵强 刘一荪 梁美丽 李佳锌)



运动燃激情 竞技展风采

离石区举行2024年中小学生春季田径运动会



本报讯 5月的石州大地，天朗气清，惠风和畅，5月8日离石区2024年中小学生春季田径运动会开幕式在吕梁市体育场举行。

离石区委书记廉海平宣布开幕。区委副书记、区长张海文致辞。吕梁市教育局局长赵雪宏，吕梁市体育局局长马小军，区委副书记、政法委书记李考玉，区人大党组书记、主任白鹤，区政协党组书记、主席白志荣等参加。

开幕式上，来自全区各中小学的运

动员们以方阵形式入场，他们步伐矫健，口号响亮，展现出新时代青少年的蓬勃朝气。五星红旗冉冉升起，全体人员肃立敬礼，奏唱国歌，每个人的眼中都闪烁着对祖国的热爱和对比赛的期待。

区委副书记、区长张海文在致辞中强调，近年来，离石区致力于提升学生综合素质，大力推广阳光体育运动，不断探索体育中考改革。他寄语运动员们要发扬中华体育精神，顽强拼搏，展现风采。

随后的开幕式展演更是精彩纷呈，各校代表团通过独具特色的表演为运动会加油助威，现场气氛热烈非凡，掌声和欢呼声此起彼伏。

下安明德小学安塞腰鼓《鼓舞欢腾庆盛世》，鼓声震天，让现场气氛热情高涨，掌声不断；东关小学团体操《锦绣中华盛世歌舞》，孩子们热情挥动彩绸，以“舞”动员，为本次活动加油助威；袁家庄小学花球啦啦操《春韵》孩子们活泼可爱，伴随着音乐的律动，欢快起舞；朝

阳小学激情踏板操《悦动少年向朝阳》气势磅礴，催人奋进，祝愿离石教育欣欣向荣，再开新篇；城内小学国防操《航天科技梦童心向未来》孩子们穿着可爱的宇航服，以阳光活泼的舞蹈，将体育与科技精神契合，表达了他们对探索宇宙的向往和梦想；南关小学团体操《闪耀少年》随着红伞转动，创意展演赢得大家的欢呼喝彩，让大家感受到学子们对未来的理想、自信与朝气；呈祥路小学团体艺术体操《呈祥之歌》表演朝气蓬勃，活力四射，给现场观众带来了视觉上的享受；长治路小学轻器械健身操《旗舞飞扬》金扇飞舞、红旗招展，表现了学生们积极昂扬的精神风貌；龙凤小学篮球操《龙飞凤舞中国威武》，充满动感的篮球操，把运动与艺术融为一体，每个瞬间都让人热血沸腾；西崖底小学凳子操《崖畔花馨向未来》，孩子们利用小凳子，配合着轻快的歌曲，为参赛的运动健儿们加油鼓劲；延亮中学团体操《走向复兴》，孩子们挥舞红旗飞奔入场，表演整齐划一，表达了对祖国的美好祝愿。

据了解，本次运动会共有34支参赛队伍、408名运动员参与，在为期两天的比赛中，他们将角逐4个大项、32个小项的桂冠，全面展现离石区素质教育的丰硕成果。这不仅是一场体育竞技的盛会，更是对青少年健康成长的美好期许。

(马兵强 刘一荪 梁美丽 李佳锌)

离石区融媒体中心召开2023年度目标责任制考核大会

本报讯 5月9日，离石区融媒体中心2023年度目标责任制考核会召开，对区融媒体中心2023年度目标责任完成情况、领导班子及科级领导干部履职情况进行综合考核。

会上，考核组对考核目的、考核要求、考核流程、注意事项作了详细说明。指出，年度考核是对融媒体中心各项工作的全面体检，是了解领导班子运行情况和干部职工工作情况的具体方式。融媒体中心全体新闻工作者要不断增强政治意识，明确考核的重要性，以高度重视、认真负责的态度，进一步增强考核工作

的政治自觉和思想自觉，努力营造风清气正的考核氛围，确保考核工作圆满完成。

区融媒体中心负责人围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、作风纪律大整顿、文明城市创建、驻村帮扶等七个方面进行述职，就2023年全局重点工作目标任务完成情况做了全面汇报，对工作中存在的问题进行了原因分析，并明确了下一步的改进措施和努力方向。

随后，考核组对中心领导班子、科级领导干部组织开展民主测评，并与班子成员逐一谈话，全面了解离石融媒体中

心班子成员履职情况、目标责任完成情况。考核组通过现场查阅考核佐证资料，对各项任务指标进行查验核对。

区融媒体中心全体党员干部表示，在下一步工作中，要继续弘扬融媒体人特有的“精气神儿”，牢牢把握政治方向、舆论导向、价值取向，围绕中心、服务大局，开拓创新、锐意进取、攻坚克难，确保各项工作取得新进展，为唱响离石声音、讲好离石故事，展示好离石好形象奏响最强音，为离石区高质量发展贡献媒体力量。

(王晶晶 白瑞杰)

感恩母亲——母亲节活动
离石区开展

自家/门口/这/点/事

走进社区(小区)

吕梁哲学社会科学普及周活动在昌茂社区启动

本报讯 5月13日，吕梁市2024年哲学社会科学普及周在离石区莲花池街道昌茂社区启动。

活动由市委宣传部主办。市委讲师团、市宣传事业发展中心及昌茂社区相关人参加开幕仪式。市委讲师团团长李华强宣读《2024年吕梁市哲学社会科学普及周活动方案》，吕梁市委宣传部副部长张建明为社区赠送社团图书并作讲话。

今年科普周主题为“深入学习宣传贯彻习近平文化思想，迈出新时代文化强市建设新步伐”，以学习贯彻习近平文化思想为主线，引深习近平文化思想的宣传宣讲，引领推动全市哲学社会科学各项工作持续发展，推动宣传阐释走深走实，进一步增进社会各界对习近平思想的理解和认同。

吕梁市委宣传部原副部长刘照兴作专题讲座。

“吕梁市委宣传部把社科普及的‘有声’理论送到基层，切实把党的创新理论、社会科学知识讲到群众心坎上，扩大了社会科学普及覆盖面，进一步让党的创新理论‘飞入寻常百姓家’，在全社会营造了重视社会科学的浓厚氛围。”昌茂社区党委书记、主任高虹深有感触地说。

(本报通讯员)

河东社区

为爱留住时光 我与妈妈合个影

本报讯 谁言寸草心，报得三春晖。

一年一度的母亲节即将到来，为记录新时代的母爱与和谐家风，让家风、家训等优秀传统文化得到有效传承与传播。5月11日上午，城北街道河东社区联合辖区内“你好”摄影工作室开展母亲节活动，以爱为名，留住最美时光！

活动伊始，社区志愿者通过“泡泡糖”“爱的拥抱”“蒙眼找妈妈”等游戏环节，增进了亲子间的互动及默契感，活跃现场气氛。

在精心布置的背景前，志愿者引导

久安社区

开展“情暖母亲节 童心报春晖”活动

本报讯 为弘扬中华民族传统美德，加强孩子和母亲的沟通互动，让孩子们感受孝敬父母、珍视亲情的传统美德。

5月10日，凤山街道久安社区开展“情暖母亲节 童心送春晖”母亲节主题系列活动。

为了让孩子更好地感受母爱的无私和伟大，学会感谢母亲、感恩生活，点燃关爱的火花，社区工作人员带领小朋友们一起了解了“母亲节”的来历，为孩子们讲解中华传统故事“孟母三迁”，鼓励孩子们用自己的方式表达对

母亲的尊敬和关爱。

稚嫩的小手、专注的眼神、一剪一贴一画都是爱的表现，孩子们用自己稚拙、淳朴的方式为妈妈送上了最美好的节日祝福。在社区工作人员协助指导下，孩子们自己动手制作了充满“爱”的母亲节礼物！

温情浓浓的母亲节，爱与感恩在轻轻流淌，本次活动，让孩子们懂得饮水思源、感恩母亲，也让社区幼儿园的孩子们感受到来自社区满满的关爱！

(本报通讯员)

学府社区

母亲节的“多巴胺”色彩

本报讯 在母亲节这一特殊的日子里，西属巴街道学府社区精心举办了一场极具特色的“多巴胺”色彩诊断专题讲座，旨在通过传授情绪调节技巧，提升生活乐趣。

讲座邀请国家级整体造型师、个人色彩诊断师李淑贞以生动形象的语言和通俗易懂的案例，为社区居民深入剖析了情绪与色彩之间的紧密关联。据了解，不同的颜色会对人们的情绪产生不同的影响，而多巴胺作为能引发快乐与满足感的神经递质，与我们的情绪息息相关。

活动中，李老师通过一系列包括衣服色彩搭配在内的互动环节，帮助大家深入了解新时代女性对美的认知以及

如何调节自身情绪状态。倡导女性要保持积极乐观的心态，学会欣赏周围的美好事物，并鼓励大家在日常生活中运用自己喜爱的颜色来调整情绪。

此次讲座旨在让大家更加深刻地意识到母亲在家庭中的重要地位以及她们所付出的辛勤努力。在这个特殊的日子里，社区居民会主动以各种方式表达对母亲的感激之情和深深的爱意。

恰逢母亲节这个特别的日子，此次讲座也让人们更加深刻地意识到母亲在家庭中的重要地位以及她们所付出的辛勤努力。在这个特殊的日子里，社区居民们纷纷以各种方式表达对母亲的感激之情和深深的爱意。

(本报通讯员)

交通路社区

开展“岁月不负母爱 为爱留住时光”活动

本报讯 为弘扬中华民族传统美德，传承孝道文化，涵养文明家风，引导和支持大家读懂温情深厚的母爱，并用自己的方式去表达和分享对母亲的爱与感恩。

5月10日，滨河街道交通路社区爱心驿站组织户外劳动者开展“岁月不负母爱 为爱留住时光”活动。

活动现场，交通路社区为大家准备了新鲜的蛋糕坯、奶油、水果以及一些装饰材料，随后大家纷纷发挥自己的想象力，开始动手制作。当新鲜的水果遇见香浓的奶油，当缤纷的色彩与天马行空的想象碰撞出绚丽的美味，不一会儿的功夫，一个个创意精美的蛋糕在欢乐中制作完成了。在这场趣味蛋糕制作活动中，参与者共同分享着甜蜜温馨的

参加活动的每一位户外劳动者，在贺卡上纷纷写下想对母亲说的话“祝愿母亲健康长寿，永远平安”“妈妈，您辛苦了”“妈妈，我爱您”……一句句温暖朴实的话语向“母亲们”表达最美好的爱意。

鲜花传真情，礼轻爱意浓。中华传统美德流动在每一位户外劳动者心中。为了表达对母亲们的衷心祝福，社区在场的每一位参与者送上了“一支康乃馨”。

天上四季“春”为首，人间百善“孝”为先。此次活动营造了尊敬母亲、关爱母亲、感恩母爱的良好社会氛围，同时也丰富了社区的文化生活。交通路社区爱心驿站将不断关注户外劳动者诉求，举办更多贴近生活、形式多样的活动，全力打造幸福社区。

(本报通讯员)